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Ex. moSr. PresidentedaAssembleiadaRepública

EmMaiodesteanofoi anunciadaassinaturade umprotocoloenvolvendoo MinistériodasObrasPúblicas,
a Câmarade Matosinhos,a APDL,a CP e a REFERcom vista à reabertura,ao fim de 43 anos, do

transporte de passageirosna linha de Leixões, ligando a estação de Ermesindeà futura estação
intermodalde Leixões.

Numaprimeirafase,a partirdeSetembrode2009,diziao referidoprotocolo,iriaserabertoumprimeiro
troço,entreErmesindee Leçado Balio,comparagensintermédiasemS. Gemil,S. Mamedede Infesta,
servindoa populaçãode Valongo(Ermesinde),Maia(S.Gemil)e Matosinhos(S. Mamedee Leçado
Balio). '

Foinaalturatambémdivulgadoque,numasegundafase,seriaalargadoo transportedepassageirosà
totalidadedoramalferroviáriodeLeixões,entreestaestaçãoe Ermesinde,queseriaaumentadoo número
deparagensintermédias,e quetal poderiavira sucederatéaofinalde2010,correspondendoassim,se
estecompromissosevierde factoa concretizar,ao cumprimentode propostasqueo PCPtemvindo
apresentar - semsucessoatéaomomento- hámaisdevinteanos.

Entretanto,em Setembrodesteanofoi de factoreabertoo troçoLeçado BaJio- Ermesinde,tendosidojá
anunciadasnovasparagensnaArroteiae no Hospitalde S. João,o que nãocorrespondeaoconjuntode

propostasentretantoavançadas,mormentepor parteda Autarquiada Maia,que, tal comoa de Valongo,
foramtotalmentecolocadasà margemdesteprocesso.

Importa,nestecontexto,perceberexactamentequalé programaçãode investimentos- e suanatureza-
que está prevista até à reabertura total do ramal de Leixões, tal como confirmar a respectiva

calendarização.

Nestecontexto,e ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicitoao Governo
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que,atravésdoMinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações,mesejamprestadasas
seguintesinformações:

1. Querazãoou razõesdeterminaramqueos Municípiosda Maiae de Valongotivessemsido
afastadosdoprotocolode22de Maio?Comoé quesepodeexplicartalomissãoquandoduas
dasquatroestaçõesdo troçoabertoem Setembrode 2009estãoprecisamentesituadasno
territóriodessesMunicípiose servemas respectivaspopulações?Quemé que,nestecontexto,
realizouos trabalhosde "requalificaçãodosespaçosde estacionamentoe dasacessibilidades,
pedonaise rodoviáriasàs estaçõesjá existentes"que,no citadoprotocolo,eramatribuídos-
naturalmentenoscasosde Leçado Balioe de S. Mamede- à Câmarade Matosinhos,única
intervenientemunicipalno referidoprotocolo?Foio próprioMinistério,a REFERou a CP a
executartaistrabalhos?

2. Noshoráriosdistribuídosaopúblicoestáanunciadaa próximaaberturadeestações/apeadeiros
naArroteiae noHospitaldeS.João.Quandoé queesteserviçoadicionalvaientrardefactoem
operaçãoe qualé quevaiserasualocalizaçãoexacta?

3. Tendoem contaopiniõese propostasentretantovindasa lume- mormenteas que foram
aprovadasem órgãosautárquicosmunicipaisda Maia- comvistaa aumentaro serviçoàs
populaçõese podermaisfacilmenterentabilizaro ramalferroviáriona suaglobalidade,o que
pensafazero Ministérioquantoà possibilidadedecriarapeadeiros/estaçõesemAguasSantas,
Pedrouços,noLidador,zonadoMeilão,eemGuifões?

4. Estáounãoa serjá executadaa electrificaçãototalda linhaatéLeixões?Quandoé queelavai
estartotalmenteconcluída?

5. Equantoà construçãodaestaçãointermodalde Leixões,quandoé queelavaiestarfinalmente
construída?

6. Estáounãoo Governoa pensarprocederà duplicaçãodestalinhaentreErmesindee Leixões?

7. Finalmente,confirma-seou não o final de 2010 comoa data de entradaem funcionamentoda

totalidadedo ramalferroviáriode Leixões?Emcasoafirmativo,comqueestaçõesintermédiasde
serviçoaopúblicoiráele reabrir?

Paláciode SãoBento,28de Outubrode 2009.
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